

详见2版

第一观察

习近平总书记指引未来产业发展

详见2版

许昆林王新伟周波看望慰问老领导老同志

习近平对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示强调

强化基础研究战略性前瞻性体系化布局

支持广大科研人员勇攀科学高峰产出更多原创性成果

新华社北京2月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示指出,国家自然科学基金委员会成立40年来,在推动基础研究、培养创新人才等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,希望你们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇,坚持“四个面向”的战略导向,强

化基础研究战略性、前瞻性、体系化布局,深化科学基金改革,进一步完善资助体系、提升资助效能,推动营造良好科研生态,拓展国际合作空间,支持广大科研人员勇攀科学高峰、产出更多原创性成

果,为推进高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献。

国家自然科学基金委员会成立于1986年2月,经过40年发展,已成为国家资助广大科研人员开展基础研究的重要渠道。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署贯彻落实工作

熊茂平主持会议

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者鹿道铭)2月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,中央有关会议、文件精神,以及省委常委会会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。省委副书记、市委书记熊茂平主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,坚持人民至上、民生为大,全力保障群众温暖过冬,认真开展走访慰问,做好对困难群众的救助帮扶,把党和政府的温暖送到千家万户。要

加强市场稳价保供,推出更多文旅促消费活动和惠民措施,充分激发假日经济活力。

要抓紧抓实安全生产,扎实开展风险隐患排查整治,做好雨雪冰冻天气防范应对,加强烟花爆竹全链条安全监管,确保城市运行安全平稳有序。要坚决维护社会稳定,强化社会面治安巡逻防控,动态排查化解各类矛盾纠纷,及时解决好群众急难愁盼;要加强值班值守,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备、信息报送等制度,做好突发事件应急处置,确保人民群众过一个欢乐平安祥和的春节。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神,坚持因地制宜、前瞻布局,积极抢占未来产业发展新赛道。要科学谋划和布局未来产业发展,围绕新能源、深海开发、生物制造、真身智能、量子科技等领域,分门别类制定实施规划,构建创新策源、转化孵化、应用牵引、生态营造的未来产业培育链。要坚持以科技创新引领产业创新,高水平建设科创平台,加大技术攻关力度,强化企业创新主体地位,畅通科

技成果转化通道,推动更多科技成果本地转化和产业化。要营造良好发展生态,健全政策支持体系,大力发展科技金融,全方位做好人才引育管用工作,在全社会营造鼓励创新的浓厚氛围,推动我市未来产业发展取得实实在在成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要讲话和重要指示精神,认真落实党中央及省委部署要求,坚持有腐必反、有贪必肃,起底彻查、除恶务尽,让群众感到新变化、得到实惠。

(下转3版)

市委常委会会议暨市委全面依法治市委员会会议召开 深入学习贯彻习近平法治思想 加快建设更高水平法治大连

熊茂平主持会议

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者鹿道铭)2月12日,市委常委会会议暨市委全面依法治市委员会会议召开,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示,认真落实中央全面依法治国工作会议、省委全面依法治省工作会议以及有关文件精神,并开展现场述法,全面推进工作法治化,加快建设更高水平法治大连,为“两先区”“三个中心”高质量发展提供有力法治保障。省委副书记、市委书记、市委全面依法治市委员会主任熊茂平主持会议。

会议指出,习近平法治思想是新时代全面

依法治国必须长期坚持的指导思想,习近平总书记对全面依法治国工作的重要指示,具有很强的政治性、思想性、指导性,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。2025年,全市上下深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实党中央关于法治建设的决策部署及省委工作要求,坚持党对法治建设工作的全面领导,扎实推进法治化营商环境建设,立法、执法、司法、守法、普法各项工作持续深化,为加快推动“两先区”“三个中心”高质量发展提供了有力法治保障。要

加强习近平法治思想的学习宣传、教育培

训、研究阐释,不折不扣抓好贯彻落实,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,切实把学习成果体现到法治建设实践中。

会议强调,要着力打造法治化一流营商环境,严格公正司法,规范涉企执法,加强诚信政府建设,营造重信守诺的良好社会氛围。要加快建设更高水平法治大连,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化法治政府、法治社会建设,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远作用。要坚持和加强党对法治建设的全面领导,各级党委(党组)要担负主体责任,党政主要负责同志要切实

履行第一责任人职责,市委全面依法治市委要全力推动法治建设各项任务落到实处,各级领导干部要善于运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险,加强法治工作队伍建设人才培养,推动法治大连建设走深走实。

会上,市民政局、市交通运输局现场述法,市委政研室、市委编办、市科技局、市工业和信息化局、市民族宗教局、市财政局、市自然资源局、市水务局书面述法。省委全面依法治省办指导组进行现场提问,有关负责同志作答。

大连为困难群众发放新春“暖心礼”

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者于艳新)岁寒情愈暖,佳节慰民心。为确保全市困难群众度过一个欢乐祥和、平安幸福的新春佳节,大连市委、市政府统筹安排专项资金6000余万元,于2026年新春佳节前,向全市城乡低保家庭、百岁老人、孤儿及事实无人抚养儿童、重点优抚对象、60周岁以上计划生育特殊家庭、农村省部级以上困难劳模等困

难群体发放一次性生活补助(慰问金)。本次发放工作通过困难群体信息汇总、跨部门比对查重、逐人核对确认,严格落实“就高不就低”原则,确保对象不重不漏、数据准确完整。补助标准为:城乡低保对象每户800元、低收入家庭和60周岁以上的计划生育特殊家庭每户560元、其他对象每人800元。补助资金实行专项管理、专款专用,

确保每一笔补助(慰问)金及时、足额、精准发放到困难群众手中。

春节期间,全市12个区市县和先导区将设立19个临时救助站(点),每个救助站(点)配备水饺、大米、面粉、食用油、棉被褥、御寒衣裤等生活用品,并开通救助热线,安排人员24小时在岗值守,确保救助对象及时受助、温暖过年。

春节期间发放困难群众一次性生活补助(慰问)金是大连市落实民生保障政策、回应群众急难愁盼的重要举措,全市将把民生保障工作摆在突出位置,不断完善社会救助制度,稳步提高保障标准,持续提升服务效能,用心用情用力解决困难群众急难愁盼问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

爱在大连·志愿有我 志愿者让这座城的暖意更浓

大连新闻传媒集团/大连云记者刘春鹏

春节前的大连周水子国际机场到达厅人头攒动,志愿者小赵帮一位抱着孩子的母亲把行李箱提上手推车。不远处,甘井子区青年志愿者协会的年轻人正给排队的出租车司机递上“文明大连·有你真好”礼包……2026年春节前夕的大连,近3万名志愿者积极响应市委社会工作部“爱在大连·志愿有我”号召,服务

全市中心工作、服务百姓民生、服务社会治理,在机场、火车站、客运站、景区景点、大型商圈和街道社区等,开展志愿服务活动500余场次。每一张被帮助过的脸,每一个被接住的行李,每一次社区托管班里孩子们的欢呼……都是这座城市在这个冬天别样的温度。

窗口,让抵达与归途都有光
大连北站自动扶梯口,19岁的大学生志

愿者小刘站了6个小时。他的工作是提醒旅客“扶好扶手”,顺便接一把拎着年货的旅客。

沈铁大连站的86名青年志愿者,在春运前接受了系统培训。他们分散在实名制验证区、自助售票机旁,干的是减少排队时间这种看似微小的事。一个旅客少等三分钟,积少成多,就是这座城市给人的第一印象。而在机场,23支志愿者队伍做的事更细。给出租车司机送上新春礼包,为带婴儿

的母亲推送无障碍通道。检口常态化设置志愿服务岗,无障碍通道、低位服务台、盲道之外,还多了个“阳光助残志愿服务驿站”。

交通运输部门组织志愿者在公交、地铁等客运一线场所,引导乘客有序排队,主动为需要帮助的乘客提供暖心服务,累计服务市民游客2000余人次,提供旅游咨询600余次。

(下转5版)

“连商回家过年啦” 2026年“连商情”新春茶话会暨经贸对接会昨日举行

详见3版

“我们的节日·春节” 圆梦活动温暖启动

详见5版

200余项文旅活动 带你玩转大连新春



详见8版